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La fonction logarithme népérien:

Définition :

La fonction logarithme népérien, notée In (oulog, ), est la primitive de la fonctionX > — définie
X

sur l'intervalle ]0;+oo[ qui s’annuleen 1

Déductions et propriétés:

Ine =1 | In1=0 Vx € ]0;+00[ et Vy € |0;+0]
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Si n est pair, alors (VX e]R*);Inx” =n In|x|

Le Domaine de définition:

La fonction f est définie comme suit : Son domaine de définition est :
f (x)=Inx D, =]0;+oo[

f (x)=In[u()] D; ={x eR/x €D, etu(x) >0}

Les limites:

Limites principales Déductions
lim Inx =+o0 limu(x)=+0= limIn[u(x)]=+o
X —Xg

X —>+00 X=X
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X —Xg X —Xg
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X —Xg X —Xg u(x)_l

limu(x)=0= lim le
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Ces limites sont toujours valables lorsqu’on les traite soit a droite ou a

gauche de X oou bien au voisinage de +00 ou —00O




La continuité:

La fonction X = InX est continue sur I'intervalle ]0; +oo[

Si U est strictement positive et continue sur un intervalle | alors la fonction X In[u (x )] est
continue sur l'intervalle |
La dérivabilité:

La fonction X > InXest dérivable

Si U est strictement positive et dérivable sur un
sur l'intervalle ]O; +OO[ etona:

intervalle | alors la fonction X > In[u (x )] est
1 dérivable sur I'intervalle | etona:
Vx €0;+90[ ; (Inx )

X vx el ; (In[u(x)])’ :%

La représentation graphique: signe de In:

La fonction logarithme de base 3 avec ac R’ — {1} H

Définition:

La fonction logarithme de base @ est la fonction notée : log,

Inx
tel que : VX € ]0;+o0[ ; log, x T
na

Cas particulier: la fonction 10g,, est la fonction logarithme décimal et on la note log
Déductions et propriétés:

VX e0;+o0f et Vy €]0;+00[ et reQ
log, xy =log, x +log, y
log, x" =rlog, x
1
log, (—j =—log, x
X
VX e|0;+o et Vr eQ

X

log,1=0
log,a=1

Limites et inéquations:

a>1

0<a<1
log,x ~log,y <X >y

log, x ~log,y <x <y
lim log, X =+ lim log, x =—0
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lim log, X =—o lim log, X =+
x —0"

x —0"

La dérivée:

VX € ]0;+o0 ; (log, X )' =

X Ina




